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Changements d’états physiques de 1a mati¢re

Chaleur et température 5_)_all da s 55,1 ,al

3% 1- Observations
Lorsqu’on chauffe une quantité d’eau, sa température augmente car elle recoit de la chaleur.
Un corps posé dans le réfrigérateur se refroidit : sa température diminue car 1l cede de la chaleur.
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La température d’un corps augmente lorsqu’ il recoit de la chaleur ,et diminue lorsqu’ il céde la
chaleur. 3l all 38 Laxie (mads 53 ) jall oS Ladie add 35 ana 5 )l ja 4 )2

Pour repérer la température on utilise le thermometre  l_~<ll | et I’unité pratique el s2al de la
température est le degré Celsius ( °C) (sl da 52

Changements d’états physiques

iy ) ANa) )

1- Observations
La neige devient liquide sous I’action

transformation Js=3 s’appelle la fusion eVl
Dans le congélateur <l I’eau liquide devient solide . Ce changement d’état s’appelle la

solidification

La vaporisation
La liquéfaction
La condensation

La sublimation

X 2- Conclusion
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i i des rayons solaires dasedll 2259 Cette

»adl est le changement de I’état liquide a 1’état gazeux .
ALY est le changement de 1’état gazeux a 1’état liquide.
il est le changement de 1’état gazeux a 1’état solide.

<l est le changement de 1”état solide a 1’état gazeux directement.

Les changements de I’état

physique sont

Vaporisation

Etat gazeux

Liaugfaction

Etat liquide

Condensation

Solidification

v

Etat solide

Fusion

&
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La chaleur recue ou perdue 53 sl sf 4uiSall 3 ) all g deux résultats différents : Changement de

température ou bien Changement d’état physique.
La fusion , la vaporisation et la sublimation exigent la réception de la chaleur. La solidification, la
liquéfaction et la condensation exigent la perte de la chaleur.

3% 3- _La masse et le volume au cours du changement d’état physique

a_

C_

Observations
Une bouteille pleine d’cau et fermée mise au congélateur se déforme oS ou s’éclate , 245 ce qui
signifie que le volume change d’un état a 1’autre.
Selon Dactivité kLl de la page 37 du livre scolaire on déduit que la masse ne change pas avec le
changement d’état physique.
b- Conclusion : le volume varie % d’un état a ’autre alors que la masse ne varie pas.
L’interprétation particulaire du changement d’état physique &8l sl

- la variation du volume est due a la variation des distances entre les particules de la matiere.

- Le nombre des particules de la matiere reste constant ¢’est pour cela que la masse ne varie pas .
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